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Introducción

El papel que juegan los dispositivos periféricos de la computadora es esencial; sin tales dispositivos ésta no sería totalmente útil. A través de los dispositivos periféricos podemos introducir a la computadora datos que nos sea útiles para la resolución de algún problema y por consiguiente obtener el resultado de dichas operaciones, es decir; poder comunicarnos con la computadora.

La computadora necesita de entradas para poder generar salidas y éstas se dan a través de dos tipos de dispositivos periféricos existentes:
• Dispositivos periféricos de entrada.

• Dispositivos periféricos de salida.

Desarrollo

3.1
Trabajando con dispositivos y drivers.

Tipos De Dispositivos De Entrada Y Salida.
· ENTRADA

Teclado:
Es uno de los dispositivos de entrada, ya que permite la interacción en lenguaje natural entre el usuario y la computadora, el teclado estándar generalmente consta de 101 teclas alfabéticas, numéricas y especiales, la operación del teclado no es mecánica sino que las teclas accionan sensores interruptores que transmiten cierto código a la unidad central, donde se interpreta y ejecuta la acción correspondiente. El teclado se utiliza para introducir información a la computadora, es muy similar al de una máquina de escribir, pero además de las teclas alfabéticas, numéricas y de puntuación, tiene símbolos, teclas de control y teclas de función.

Partes del teclado:

Teclas de función: Son las teclas F1-F12. La función de cada una de ellas depende del programa que se esté utilizando.

Teclas alfanuméricas: Son las teclas de números, caracteres especiales y letras cuya distribución  y empleo es similar al de una máquina de escribir.

Teclado numérico tipo contable: Se activa con la tecla NumLock  (BloqNum) para poder utilizar los números; de lo contrario, se usa para controlar el cursor en la pantalla.

Teclas de control: Realizan funciones predefinidas.

Ratón óptico: Es una variable de ratón  que no tienen partes móviles debido a que su funcionamiento se basa en un rayo de luz que se refleja sobre un tapete con cuadrícula de tal manera de que el desplazamiento es detectado como el paso de líneas verticales y horizontales. 

Ratón inalámbrico: No utiliza cables para comunicarse con la computadora, al usarlo se requiere un punto de concentración de la señal inalámbrica producida por el ratón.

TrackBall: Es una concepción original basada en el hecho de que la esfera es lo que realmente proporciona el movimiento al puntero; por este motivo, la esfera está colocada en el ratón a alcance del dedo índice, que es el único que se necesita mover para lograr el desplazamiento del puntero.

Escáner: Un escáner es un dispositivo o “leer” imágenes o encontrar un objeto o señal. También se le conoce como digitalizador de imágenes.

Micrófono: Permite grabar voz y almacenar la información en un archivo de sonido.

· SALIDA

Monitor: Permite visualizar el resultado del procesamiento de los datos. Además del monitor, el teclado y el ratón son las partes con las que interactúa el usuario.

Plotter: Es un dispositivo que, conectado  puede dibujar sobre papel cualquier tipo de grafico mediante el trazado  de líneas con las plumillas retraibles de la que dispone.

Impresora: Se emplea con la función de reproducir información en una hoja de papel. Los tipos de impresora se diferencian  por el tipo de impresión, la calidad y la velocidad.

Audífonos: Son dispositivos electrónicos que amplifican y cambian el sonido para permitir una mejor comunicación. Estos reciben el sonido a través de un micrófono, el cual convierte las ondas sonoras en señales eléctricas.

Drivers.

Los drivers o controladores son programas que sirven como una especie de intérpretes entre el sistema operativo y los dispositivos (hardware) del PC.

Sin los drivers, Windows u otros programas "no se entenderían" con el audio, la tarjeta de vídeo o la impresora que tengas en tu PC. Ni siquiera sabrían que esos u otros dispositivos existen.
Importante de tener los drivers.

Ya he dicho que son algo así como intérpretes. Pero unos que además van aprendiendo. Quienes los desarrollan -fabricantes como ATI, NVIDIA, Realtek o HP- los van mejorando.

Las actualizaciones de drivers sirven por ejemplo para adaptarlos a los distintos sistemas operativos. Un driver diseñado para Windows XP no suele servir para Windows 7 o Vista, aunque el dispositivo sea el mismo (cada Windows habla su propia idioma).

Drivers más modernos sirven también para corregir errores que puedan contener los antiguos o para incluir nuevas funcionalidades y mejoras.

¿Qué tipos de drivers hay?

Casi tantos como dispositivos y componentes de hardware distintos:

Drivers de audio. Los hay para componentes de audio integrados en la motherboard, modems o tarjetas de sonido independientes. Un ejemplo típico son los drivers de audio Realtek AC97 o el más moderno HD Audio.
Drivers de vídeo. También hay drivers para tarjetas de vídeo integradas en la motherboard y para tarjetas independientes. Los drivers de ATI o NVIDIA están entre los más habituales de este tipo.
Drivers LAN o Ethernet. Son los que controlan los dispositivos de red por cable.

Drivers Wireless. Estos se aplican a dispositivos o componentes esenciales para las redes inalámbricas como las Wi-Fi o las bluetooth.
Drivers USB. Son los que permiten el buen funcionamiento de los puertos USB con los que cuentan todas las motherboard modernas.

Drivers de escáneres, impresoras, ratones y teclados, webcams, etc.

Drivers del chipset. El chipset es un conjunto de circuitos integrados concebidos para trabajar con un tipo concreto de CPUs. Tienen una importancia crucial en las motherboard y en el rendimiento de muchos componentes y dispositivos del PC.

Drivers de la BIOS.

IMPORTANTE:

NO ACTUALICES la BIOS o el llamado firmware salvo si es imprescindible. Es un proceso delicado que PUEDE ACABAR ESTROPEANDO SIN REMISIÓN TU PC. Si tienes que hacerlo, busca la ayuda de un técnico o un usuario avanzado.
Es habitual que los fabricantes ofrezcan paquetes de drivers. Incluyen asistentes que instalan a la vez drivers de varios tipos (los de todos los componentes integrados en la motherboard, por ejemplo).
3.2
Acerca de wdm o equivalentes.

WDM
Windows driver model (WDM): es una estrategia de Microsoft para facilitar un desarrollo simple de drivers para dispositivos compatibles Microsoft Windows 98, Windows 2000, Windows Millennium y Windows XP.

WDM utiliza una aproximación basada en niveles, en los que las tareas comunes son implementadas dentro de un driver de clase WDM. Con WDM, los desarrolladores de drivers escriben generalmente las piezas de código más pequeñas (minipuertos) que dialogan con su hardware directamente e invocan el driver de clase apropiado para realizar el conjunto de tareas comunes.

3.3
Instalando nuevo hardware.

Este artículo describe cómo instalar nuevo hardware para utilizarlo en Windows. 
En este artículo se tratan los siguientes temas:
· Controladores suministrados por los fabricantes
· Instalar módems
· Instalar impresoras
· Instalar un CD-ROM o un disco duro
· Solucionar problemas con el Asistente para agregar nuevo hardware

Controladores suministrados por los fabricantes

Para instalar un controlador suministrado por un fabricante, realice el siguiente procedimiento: 
En el Panel de control, haga doble clic en Agregar nuevo hardware.

En Windows 95, haga clic en Siguiente, en No y, después, en Siguiente. 

En Windows 98, haga clic en Siguiente y, después, vuelva a hacer clic en Siguiente para buscar dispositivos Plug and Play. Si no se encuentra el dispositivo que está instalando, haga clic en "No, el dispositivo no está en la lista", en Siguiente, en "No, deseo seleccionar el hardware a instalar de una lista" y, finalmente, haga clic en Siguiente. 

NOTA: si Windows 98 encuentra el hardware mientras busca dispositivos Plug and Play, haga clic en "Sí, el dispositivo está en la lista", seleccione el dispositivo de la lista y, después, haga clic en Siguiente y en Finalizar. No necesita proporcionar un controlador del fabricante.
Seleccione el tipo de hardware para el que está instalando el controlador y haga clic en Siguiente.
Haga clic en Utilizar disco.
Escriba la ruta de acceso al controlador que está instalando y haga clic en Aceptar o haga clic en Examinar y busque el controlador. Debe escribir la ruta de acceso del archivo Oemsetup.inf del fabricante o buscarlo.
En el cuadro de diálogo que muestra el archivo .inf, haga clic en Aceptar. Haga clic en Aceptar para continuar.
Haga clic en el controlador correcto y, a continuación, en Aceptar.
Haga clic en Finalizar.
NOTA: si el nuevo hardware es compatible con Plug and Play, deberá hacer clic en Siguiente y luego en Finalizar. 

Instalar módems

Para instalar un módem, siga estos pasos: 
En el Panel de control, haga doble clic en Módems.

Si es el primer módem que va a instalar en el equipo, se iniciará automáticamente el Asistente para instalar nuevo módem. Si no lo es, haga clic en Agregar.

Si desea que Windows detecte el módem, haga clic en Siguiente. De lo contrario, active la casilla de verificación "No detectar el módem..." y haga clic en Siguiente.

Si ha elegido que Windows detecte el módem, Windows buscará el módem en los puertos serie del equipo. Si Windows no detecta el módem correcto, haga clic en Cambiar y seleccione el fabricante y el modelo adecuados. Haga clic en Siguiente y continúe con el paso 7.

Si ha elegido seleccionar manualmente el módem, seleccione el fabricante y el modelo adecuados y haga clic en Siguiente.

Seleccione el puerto de comunicaciones adecuado y haga clic en Siguiente.

Haga clic en Finalizar.

Instalar impresoras

Para instalar una impresora, siga estos pasos: 
Haga clic en el botón Inicio, seleccione Configuración y haga clic en Impresoras.

Haga doble clic en Agregar impresora y haga clic en Siguiente.

Haga clic en Impresora local o en Impresora de red, según resulte apropiado, y Haga clic en Siguiente. 

Si hace clic en Impresora de red, el sistema le pedirá la ruta de acceso a la red para la impresora. Si no sabe la ruta de acceso correcta, haga clic en Examinar o consulte al administrador de la red. Haga clic en Sí o en No en el área "¿Desea imprimir desde programas basados en MS-DOS?" y haga clic en Siguiente.

Seleccione el fabricante y el modelo adecuados para la impresora y haga clic en Siguiente.
Si ha elegido instalar una impresora local, seleccione el puerto correcto y haga clic en Siguiente.

Escriba un nombre para la impresora (o acepte el nombre predeterminado) y haga clic en Sí o en No en el área "¿Desea que los programas basados en Windows utilicen esta impresora como la predeterminada?". Haga clic en Siguiente.

Para imprimir una página de prueba, haga clic en Sí. Haga clic en Finalizar.

Instalar un CD-ROM o un disco duro

Para instalar una nueva unidad como un CD-ROM o un disco duro debe abrir la carcasa del equipo y manipular cables y conexiones internas. Por esta razón, no se recomienda instalar un CD-ROM o un disco duro a menos que esté muy familiarizado con el proceso. Para obtener información acerca de cómo hacerlo, consulte la documentación incluida con el dispositivo o póngase en contacto con el fabricante del mismo.

Solucionar problemas con el Asistente para agregar nuevo hardware

Durante la instalación de nuevos componentes de hardware puede aparecer el siguiente mensaje de error: 

La ubicación especificada no contiene información acerca del hardware.

Este error puede producirse si no selecciona el tipo de hardware correcto o si el controlador no es compatible con Windows 95 o con Windows 98. 

Si el controlador no es compatible con Windows 95 o con Windows 98, consulte las instrucciones del fabricante para instalar el controlador o póngase en contacto con el fabricante para obtener asistencia.

3.4
Trabajando con dispositivos de almacenamiento.

· DISPOSITIVOS DE ALMACENAMIENTO

Un dispositivo de almacenamiento es todo aparato que se utiliza para grabar los datos de la computadora de forma permanente o temporal. Una unidad de disco o discos que graban son dispositivos de almacenamiento.
Unidades de información: Un bit adquiere el valor de 1 o 0 en el sistema numérico binario. En el procesamiento y almacenamiento de información, un bit es la unidad de información más pequeña manipulada por la computadora y está representada físicamente por un elemento como un único pulso enviado a través de un circuito, o como un pequeño.

Unidad de disco: Es un dispositivo electromecánico que lee y/o escribe en discos. Los principales componentes de una unidad de disco incluyen un eje sobre el que va montado el disco, motor que lo hace girar cuando la unidad está en funcionamiento, uno o más cabezales de lectura/escritura, un segundo motor que sitúa dichos cabezales sobre el disco y un circuito controlador que sincroniza las actividades de lectura/escritura y transmite la información hacia desde la computadora.

Discos flexibles: Un disco flexible o disquete es un dispositivo de almacenamiento de datos formado por una capa de óxido de hierro que permite la grabación y lectura de datos.

Disco duro: Es un dispositivo compuesto por una o varias láminas rígidas de forma circular, recubiertas de un material que posibilita la grabación magnética de datos. Estos proporcionan un acceso más rápido a los datos que los discos flexibles y pueden almacenar mucha más información.

CD-ROM: Es un disco compacto de memoria de solo lectura, es un dispositivo de almacenamiento óptico de lectura de datos, mediante rayos laser que guarda grandes volúmenes de información en un disco compacto.

La información almacenada en un CD-ROM se lee mediante la unidad estándar que generalmente viene incluida en la computadora.

DVD: Permite almacenar desde 4.5 GB de datos hasta 17 GB.

Memorias flash: Son dispositivos de almacenamiento de última generación, evolucionados de la EEPROM en la que se accede a la información por bloques.
3.5
Tarjetas de red.

Una tarjeta de red o adaptador de red es un periférico que permite la comunicación con aparatos conectados entre sí y también permite compartir recursos entre dos o más computadoras (discos duros, CD-ROM, impresoras, etc). A las tarjetas de red también se les llama NIC (por network interface card; en español "tarjeta de interfaz de red"). Hay diversos tipos de adaptadores en función del tipo de cableado o arquitectura que se utilice en la red (coaxial fino, coaxial grueso, Token Ring, etc.), pero actualmente el más común es del tipo Ethernet utilizando una interfaz o conector RJ-45.

Aunque el término tarjeta de red se suele asociar a una tarjeta de expansión insertada en una ranura interna de un computador o impresora, se suele utilizar para referirse también a dispositivos integrados (del inglés embedded) en la placa madre de un equipo, como las interfaces presentes en las videoconsolas Xbox o las computadoras portátiles. Igualmente se usa para expansiones con el mismo fin que en nada recuerdan a la típica tarjeta con chips y conectores soldados, como la interfaz de red para la Sega Dreamcast, las PCMCIA, o las tarjetas con conector y factor de forma Compact Flash y Secure Digital SIO utilizados en PDAs.

Cada tarjeta de red tiene un número de identificación único de 48 bits, en hexadecimal llamado dirección MAC (no confundir con Apple Macintosh). Estas direcciones hardware únicas son administradas por el Institute of Electronic and Electrical Engineers (IEEE). Los tres primeros octetos del número MAC son conocidos como OUI e identifican a proveedores específicos y son designados por la IEEE.

Se denomina también NIC al circuito integrado de la tarjeta de red que se encarga de servir como interfaz de Ethernet entre el medio físico (por ejemplo un cable coaxial) y el equipo (por ejemplo una computadora personal, una impresora, etc). Es un circuito integrado usado en computadoras o periféricos tales como las tarjetas de red, impresoras de red o sistemas intergrados (embebed en inglés), para conectar dos o más dispositivos entre sí a través de algún medio, ya sea conexión inalámbrica, cable UTP, cable coaxial, fibra óptica, etc.

La mayoría de tarjetas traen un zócalo vacío rotulado BOOT ROM, para incluir una ROM opcional que permite que el equipo arranque desde un servidor de la red con una imagen de un medio de arranque (generalmente un disquete), lo que permite usar equipos sin disco duro ni unidad de disquete. El que algunas placas madre ya incorporen esa ROM en su BIOS y la posibilidad de usar tarjetas Compact Flash en lugar del disco duro con sólo un adaptador, hace que comience a ser menos frecuente, principalmente en tarjetas de perfil bajo.

3.6
Múltiples cpus.

Múltiples procesadores

El soporte multiprocesador (también llamado ``multiproceso simétrico'' o SMP) está soportado para esta arquitectura. En cualquier caso, la imagen estándar del núcleo Debian 2.2 no soporta SMP. Esto no debería impedir la instalación, puesto que el núcleo estándar, sin SMP, debe arrancar en sistemas SMP (el núcleo simplemente usará la primera CPU).

Para aprovecharse de los múltiples procesadores, tendrá que sustituir el núcleo estándar Debian. Puede encontrar instrucciones sobre cómo hacerlo en `Compilación de un nuevo núcleo' (vea la página [*]). En este momento (versión del núcleo 2.2.17) la forma de habilitar SMP es seleccionar ``symmetric multi-processing'' en la sección ``General'' de la configuración del núcleo. Si compila software en un sistema multiprocesador, busque el modificador -j en la documentación sobre make (1).

Conclusion
Los dispositivos son regímenes definibles, con sus variaciones y transformaciones. Presentan líneas de fuerza que atraviesan umbrales en función de los cuales son estéticos, científicos, políticos, etc. Cuando la fuerza en un dispositivo en lugar de entrar en relación lineal con otra fuerza, se vuelve sobre sí misma y se afecta, no se trata de saber ni de poder, sino de un proceso de individuación relativo a grupos o personas que se sustrae a las relaciones de fuerzas establecidas como saberes constituidos.
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